



Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 21 [14.072]

Цена в розницу – свободная

СИСТЕМЫ ПРОТИВОДЕЙСТВИЯ КОРРУПЦИИ И ОБЩЕСТВЕННОГО КОНТРОЛЯ БУДУТ УСОВЕРШЕНСТВОВАНЫ

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 11 февраля провел совещание по вопросам совершенствования систем противодействия коррупции и общественного контроля.

Коррупция является одним из главных препятствий на пути развития экономики, создания реально благоприятной предпринимательской среды и инвестиционного климата. По некоторым оценкам ущерб в мировой экономике от коррупции составляет в среднем 2,6 триллиона долларов в год.

Эта проблема не миновала и нашу страну. В индексе, составляемом международной организацией «Transparency International», Узбекистан за последние три года улучшил свои позиции на 12 пунктов, однако до полного искоренения данного порочного явления еще далеко.

По мнению наших соотечественников, коррупция наиболее широко распространена в медицинской, образовательной, банковской, таможенной, судебной системах, органах прокуратуры, внутренних дел, в коммунальном обслуживании, а также при приеме граждан на работу. К примеру, 25-30 процентов средств в системе здравоохранения используются неэффективно. Во многих сферах государственные закупки осуществляются непрозрачно.

Глава нашего государства в своем недавнем Послании парламенту отметил необходимость перехода от устранения последствий коррупции к ее раннему предупреждению, предложил образовать отдельный орган, ответственный за противодействие коррупции. На совещании обсуждены вопросы организации этой новой структуры.

Даны указания по разработке и исполнению антикоррупционных программ в сферах с высоким уровнем коррупции.

Один из основных факторов в противодействии коррупции – прозрачность деятельности и рабочих процессов государственных органов. Основное внимание при этом необходимо уделить обеспечению открытос-

ти и прозрачности при трудоустройстве, государственных закупках, выдаче разрешений, лицензий и других процессах, отмечалось на совещании.

Министерству юстиции и Генеральной прокуратуре поручено в сотрудничестве с Программой развития Организации Объединенных Наций внедрить в министерствах, компаниях и хокимиятах систему комплаенс-контроля, предусматривающую разработку и реализацию внутренних антикоррупционных мер.

Указано на необходимость разработки с привлечением зарубежных экспертов и внедрения всех организационно-правовых основ декларирования имущества и доходов государственными служащими.

Отвественным лицам даны поручения по разработке необходимых документов для организации структуры по борьбе с коррупцией на основе зарубежного опыта. Подчеркнуто, что она должна не только осуществлять и координировать государственную политику в данной области, но и располагать всеми силами и средствами для борьбы с коррупцией.

Одним из важных средств искоренения этого зла является общественный контроль. Сегодня в стране действует свыше 10 тысяч негосударственных некоммерческих организаций. Но их роль и активность могли бы быть намного выше. Нет целостной системы, которая бы выражала их интересы, стала мостом между этими организациями и государством.

Нынешняя система взаимодействия с общественностью не способна доводить до центра вопросы, волнующие наш народ на местах и в различных сферах, не позволяет достигать весомых результатов. Многие негосударственные некоммерческие организации осуществляют деятельность формально.

Какая польза людям от таких крупных структур, как «Махалла», «Нуроний», Комитет женщин, какие острые

вопросы им удалось поднять и решить? К сожалению, нет удовлетворительного ответа на эти вопросы.

В связи с этим в Послании Олий Мажлису Президент предложил создать Общественную палату для усиления общественного контроля, установления более тесного взаимодействия между государством и обществом. На совещании обсуждены основные задачи, организационные аспекты деятельности палаты.

Отмечалось, что Общественная палата должна регулярно изучать мнения людей, ставить перед государственными ведомствами конкретные задачи по решению проблем. Указано на важность внедрения таких действенных форм общественного контроля, как общественные слушания, общественный мониторинг, общественная экспертиза и общественная инициатива.

Важными направлениями деятельности новой палаты будут также активизация работы негосударственных некоммерческих организаций и общественных советов при государственных органах, оказание им всестороннего методического содействия. Даны указания по созданию организационно-правовых основ Общественной палаты с учетом указанных задач, разработке Программы мер по развитию институтов гражданского общества на 2020 – 2021 годы.

Затронуты также вопросы совершенствования деятельности Общественного фонда по поддержке негосударственных некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе, выделения грантов негосударственным некоммерческим организациям для изучения и выработки ими предложений по эффективному решению проблем в жизни общества.

По обсужденным на совещании вопросам определены соответствующие меры.

УзА



• На церемонии награждения «Миллий спорт мукофоти-2019» по итогам прошедшего года, проведенной под эгидой Министерства физической культуры и спорта и Национального олимпийского комитета в номинации «Лучший молодой и перспективный спортсмен» была отмечена воспитанница Нукусской школы высшего спортивного мастерства по олимпийским и национальным видам спорта – Зайнаб Дайбекова. Нукусская школа высшего спортивного мастерства по олимпийским и национальным видам спорта – из их числа. В оснащенной современным спортивным инвентарем школе высшего спортивного мастерства молодежь занимается различными видами спорта, свыше 200 юношей и девушек занимаются фехтованием на шпаге и шамшире.

• В городе Навои сданы в эксплуатацию два многоквартирных дома на 60 квартир для военнослужащих и сотрудников органов внутренних дел. В 2018 году для них были сданы в эксплуатацию восемь пятиэтажных домов на 240 квартир, в 2019 году построены еще шесть пятиэтажных домов на 180 квартир. Мероприятие по случаю сдачи домов в эксплуатацию завершилось концертной программой.

• В Кашкадарьинской области 124 военнослужащим вручены ключи от квартир. В военном городке, созданном в махалле «Мустакиллик» города Карши, завершилось строительство двух пятиэтажных домов на 60 квартир. Мероприятие по вручению ключей от новых квартир превратилось в праздник. Хозяевам квартир торжественно вручили ключи от них.



• Традиционно горнолыжный сезон в Грузии привлекает иностранцев. Много из них русских, а также гостей из Восточной и Западной Европы, Казахстана. Из Западной Европы приезжают сюда в основном ради хели-ски (спуск по нетронутым снежным склонам, когда к началу спуска лыжников поднимают на вертолете), он очень популярен в Гудаури. В связи с этим в Гудаури началось строительство объездной дороги, которая обходит Гудаури и проблемный Крестовый перевал – там бывают сильные снегопады, есть опасность схода лавин. Грузинские власти решили построить новый автобан. Это очень дорогое строительство. На него требуется 500 млн долларов.

• На популярном сайте знакомств страницу голливудской актрисы Шэрон Стоун заблокировали из-за того, что остальные пользователи посчитали ее фейковой. «Я решила зайти на сайт знакомств, и увидела, что он закрыл мой аккаунт. Некоторые пользователи сообщили, что сервис решил, что это могу быть не я», написала актриса в своем Twitter. Позже Стоун получила уведомление от администрации сервиса, в котором говорилось, что доступ к профилю «звезды» был закрыт по причине неоднократных жалоб со стороны пользователей на то, что ее «профиль поддельный».

ВОЗ ПОДДЕРЖИВАЕТ РЕАЛИЗУЕМЫЕ В НАШЕЙ СТРАНЕ ПРОЕКТЫ

Директор Европейского регионального бюро Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ) Ханс К्लюге провел брифинг в Министерстве здравоохранения Узбекистана, сообщает УзА.

Всемирная организация здравоохранения, объединяющая в качестве членов 194 государства, является специализированным учреждением ООН.

Европейское региональное бюро является одним из шести региональных бюро ВОЗ. Оно обслуживает Европейский регион ВОЗ, включающий 53 страны, и представляет собой коллектив научно-технических специалистов по различным аспектам общественного здравоохранения, базирующихся в головном офисе в Копенгагене (Дания), в четырех центрах-филиалах, а также в странах-членах, расположенных в 29 государствах-членах.

В Узбекистане функционирует представительство ВОЗ. Основная задача данной организации заключается в содействии разработке стабильной политики здравоохранения на основе целостного подхода к системе охраны здоровья. Кроме того, в его функции также входят обеспечение общего лидерства, установление технических связей на местном уровне, определение стандартов и заключение договоров, координация и реализация здравоохранительных мероприятий во время кризиса.

Следует отметить, что ВОЗ и Узбекистан тесно сотрудничают в важных вопросах здравоохранения. В частности, уместно отметить огромную помощь экспертов ВОЗ в разработке Концепции развития системы здравоохранения Республики Узбекистан на 2019 – 2025 годы, утвержденной Указом главы государства «О комплексных мерах по коренному совершенствованию системы здравоохранения Республики Узбекистан» от 7 декабря 2018 года. При содействии международных экспертов в стране предпринимается ряд эффективных мер по улучшению финансирования системы здравоохранения, внедрению обязательного медицинского страхования и электронной системы здравоохранения.

Более того, в своем Послании Олий Мажлису от 24 января нынешнего года Президент акцентировал особое внимание на сфере здравоохранения и отметил, что в целях коренного реформирования системы финансирования здравоохранения необходимо принять закон об обязательном медицинском страховании и разработать организационные меры для внедрения новой системы. В качестве эксперимента в этом году она начнет функционировать в Сырдарьинской области.

(Окончание на 2-й стр.)

СТОЛИЦА: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

В Яшнабадском районе столицы состоялась открытие Центра поденных работников, предназначенного для женщин, сообщает УзА.



В ЯШНАБАДЕ ОТКРЫЛСЯ ЦЕНТР ПОДЕННЫХ РАБОТНИКОВ

В мероприятии приняли участие представители Сената Олий Мажлиса, Министерства занятости и трудовых отношений, Комитета женщин Узбекистана, органов самоуправления граждан.

Заместитель Премьер-министра – председатель Комитета женщин Узбекистана Э. Баситханова, министр занятости и трудовых отношений Н. Хусанов и другие отметили, что в стране

обеспечение занятости женщин находится в центре постоянного внимания.

Важным шагом стало открытие Центра поденных работников в целях обеспечения необходимого общественного порядка и социально-бытовых условий на местах, где наши соотечественники нанимаются на поденную работу.

В данном центре, созданном в виде филиала районного центра содействия

занятости населения, имеются все необходимые условия. В частности, в нем есть пункт питания по сниженным ценам, действована система сдачи в аренду инструментов, созданы условия для культурного отдыха работниц (библиотека, доски для шахмат и шашек). Оказываемые услуги гарантируются государством.

(Окончание на 2-й стр.)

О РАЗВИТИИ ТАМОЖЕННОГО АДМИНИСТРИРОВАНИЯ И ТРАНСПОРТНОЙ ОТРАСЛИ

В Женеве делегация Узбекистана в составе представителей Государственного таможенного комитета, Министерства иностранных дел, Ассоциации международных автомобильных перевозчиков и Постоянного представительства Узбекистана в этой стране приняла участие в 154-м заседании Рабочей группы Европейской экономической комиссии (ЕЭК) ООН по таможенным вопросам, связанному с транспортом и 72-й сессии Административного комитета по Таможенной конвенции о международной перевозке грузов с применением книжки международных дорожных перевозок (МДП).

По информации постпредставительства нашей страны в Женеве, Таможенная конвенция о международной перевозке грузов с применением книжки МДП принята в 1975 году под эгидой Европейской экономической комиссии ООН для создания системы транспортировки грузов, упрощающей процедуры оформления грузов при пересечении им границ. В настоящее время ее участниками являются 76 стран.

В ходе мероприятия, узбекская делегация ознакомила участников о процессе реформирования системы

внешнеэкономической деятельности, либерализации таможенного администрирования и развитии транспортной отрасли республики.

Состоялось обсуждение ряда важных вопросов по упрощению процедур торговли и участники заседания приняли Приложение 11 к Конвенции МДП, обеспечивающее правовую основу для безбумажного применения книжек, что в конечном итоге обеспечит прозрачность при осуществлении международных транзитных перевозок, а также облегчит торговлю

лю и безопасное перемещение товаров через границы. По мнению экспертов, эффективная реализация данного положения Конвенции позволит перевозчикам уменьшить расходы, связанные с приобретением книжек МДП в бумажной форме, тем самым, снижая издержки торговых сделок и способствуя более быстрому росту внутренней и межрегиональной торговли.

В Женеве делегация провела встречу с Генеральным секретарем Международным союзом автомобильного транспорта (МСАТ) Умберто де Претто, в рамках которой были обсуждены дальнейшие этапы реализации Плана действий, подписанного между Государственным таможенным комитетом Республики Узбекистан и МСАТ и реализации пилотного проекта по цифровизации процедуры МДП (e-TIR) в Узбекистане.

Умберто де Претто, положительно оценив усилия республики по реализации проекта e-TIR, выразил готовность оказать всю необходимую техническую поддержку и содействие для ускоренного внедрения данной системы в республике до конца 2020 года.

ИА «Дунё»,
Женева



МОЛОДЕЖЬ – БУДУЩЕЕ ЛИТЕРАТУРЫ

В Союзе писателей Узбекистана состоялся открытый диалог по работе, осуществленной в 2019 году, и планам на текущий год, изучению предложений молодежи.

На мероприятии, в котором приняли участие писатели и поэты, творческая молодежь, председатель Союза писателей Узбекистана С. Сайид и другие отметили, что осуществляется результативная работа по всестороннему стимулированию талантливых юношей и девушек, изучению их мнений по существующим проблемам и содействию воплощению их обоснованных предложений.

На местах налажена системная работа по выявлению, поддержке и стимулированию талантливой творческой молодежи.

На встрече заслушаны мнения председателя Союза писателей и его заместителей о внимании, уделяемом молодежи, ее творческому поиску. В прошлом году в рамках проекта «Моя первая книга» Союзом писателей изданы книги 22 молодых авторов по 10 тысяч экземпляров. В 2019/2020 учебном году были подарены тысячи книг всем творческим школам, действующим в нашей стране, информационно-ресурсным центрам системы народного образования области, специализированной школе-интернату с углубленным изучением родного языка и литературы имени Халимы Худойбердиевой. Особо отмечено, что Зааминский семинар творческой молодежи прошел в приподнятом духе.

Отмечено, что при отделе работы с творческой молодежью действуют кружки «Дилкурик», «Умид», «Нигох» и другие по прозе, поэзии, драматургии, киносценариям, детской литературе, переводам, литературной критике, к которым привлечены известные творческие лица, они обеспечены постоянной заработной платой.

На мероприятии мнения и предложения молодежи внимательно выслушали учителя-писатели и поэты. Представители активной молодежи награждены памятными подарками.

УзА

Встреча в формате заседания «круглого стола», организованная в столице совместно Сенатом Олий Мажлиса, Министерством занятости и трудовых отношений и Международной организацией труда, была посвящена данной теме, информирует УзА.

ОБЕСПЕЧЕНИЕ ДОСТОЙНОГО ТРУДА В РАМКАХ ПОДДЕРЖКИ РЕФОРМ

На мероприятии с участием представителей Международной организации труда в Узбекистане, Международной организации по миграции, Программы развития ООН, Всемирного банка, Азиатского банка развития, ЮНЕСКО, ЮНЕСКО, дипломатического корпуса, депутатов Законодательной палаты Олий Мажлиса, членов Сената, а также международной коалиции «Cotton Campaign» отмечалось, что в 2019 году в нашей стране уровень безработицы составил по отношению к экономически активному населению 9 процентов, что означает снижение на 0,3 процента по сравнению с 2018 годом. Общее количество желающих работать составляет 1 миллион 335 тысяч человек, из них 15 процентов – молодежь 15 – 30 лет, 12,8 процента – женщины.

В 2019 году трудовые ресурсы превысили 19 миллионов. В настоящее время количество занятых составляет 15 миллионов. В 2019 году впервые количество занятого населения в официальном секторе увеличилось по сравнению с 2018 годом на 3,7 процента и составило 5 миллионов 712 тысяч человек. Количество занятых в неофициальном секторе (без учета трудовых мигрантов) превышает пять миллионов человек. В нашей стране количество безработных составляет 1 миллион 300 человек. Ежегодно в рынок труда вливается более 600 тысяч молодых людей.

Председатель Сената Олий Мажлиса Танзила Нарбаева особо отметила, что Узбекистан высоко ценит плодотворное сотрудничество с Международной организацией труда, которая в течение своей 100-летней деятельности способствует продвижению социальной справедливости и обеспечению прав трудящихся в мире.

Узбекистан с 1992 года является полноправным членом Международной организации труда. К настоящему времени наша страна ратифицировала 17 конвенций и протоколов конвенции МОТ. Глава нашего государства 19 сентября 2017 года в своем выступлении на 72-й сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций особо отметил, что совместно с Международной организацией труда принимаются действенные меры по искоренению детского труда и принудительного труда. С этого дня сотрудничество нашей страны с Международной организацией труда вышло на новый уровень.

Только в 2019 году в целях полного искоренения принудительного труда и расширения полномочий Государственной трудовой инспекции были ратифицированы две конвенции МОТ – «Об инспекции труда в промышленности и торговле» и «Об инспекции труда в сельском хозяйстве».

Приняты указы и постановления Президента страны, обеспечивающие масштабную реализацию реформ в данном направлении. В частности, подписан Указ Президента страны «О дополнительных мерах по дальнейшему совершенствованию системы противодействия торговле людьми и принудительному труду». В соответствии с этим документом в целях создания действенной системы координации деятельности государственных органов в сфере противодействия торговле людьми и принудительному труду, продвижения позитивного имиджа страны на международной арене были созданы Национальная комиссия по противодействию торговле людьми и при-

нудительному труду и Подкомиссия по вопросам противодействия торговле людьми.

На мероприятии международными экспертами отмечалось, что сегодня устарели взгляды на трудовые отношения, общество нуждается в новых формах и видах развития.

Происходящее в настоящее время еще одно важное событие — это увеличение количества рабочей силы, — говорит директор Регионального бюро МОТ для стран Европы и Центральной Азии Хайнц Коллер. — По расчетам к 2030 году в развитых странах количество рабочей силы в среднем увеличится на 60 процентов. Население Узбекистана увеличивается из года в год. Заслуживает внимания то, что в целях устранения безработицы в вашей стране ежегодно создаются тысячи новых рабочих мест. При этом имеют важное значение темпы экономического роста, достигаемые в результате реформ. Еще один аспект: в Узбекистане в последние годы полностью искоренен детский труд и принудительный труд при возделывании хлопчатника и сбора его урожая.

В 2018 году Министерством труда США Узбекистан был исключен из списка стран, использующих детский труд при выращивании и сборе хлопка, и в предварительном отчете Международной организации труда отмечено, что в Узбекистане наблюдаются заметные сдвиги в противодействии принудительному труду.

По словам экспертов, когда речь идет об использовании принудительного труда в хлопкоуборочный сезон, в Узбекистане отсутствуют индивидуальные, секторные подходы к разработке долгосрочных и устойчивых решений. Несмотря

на то, что конкретные меры в хлопковой сфере, к примеру, мониторинг, повышение осведомленности и оплаты труда оказали большое влияние на сокращение принудительного труда, стране необходимо усилить общее управление рынком труда.

За последние два года Узбекистан осуществил ряд мер в рамках реализации страновой программы по достойному труду. Как отмечалось, в условиях, когда имеются 1,3 миллиона безработных и высокий уровень безработицы среди молодежи и женщин, Узбекистан признает политику обеспечения занятости в качестве приоритетного направления. Также Международная организация труда для осуществления инклюзивной и инновационной политики в сфере занятости уделяет приоритетное внимание модернизации услуг и программ и их адаптации к быстро меняющимся условиям рынка труда.

Основная задача заключается в предоставлении качественных услуг населению агентствами по трудоустройству, поддержке и развитию способностей по использованию цифровых технологий. Как показывает международный опыт, в период глубоких экономических реформ необходим комплексный подход к вопросам обеспечения достойных условий труда, трудоустройства и социальной политики для расширения охвата социальной защитой работников и их семей.

Подробно обсуждены такие приоритетные вопросы, как обеспечение занятости населения, упорядочение трудовой миграции, фундаментальные принципы перспектив трудовых отношений.

Нурилло НАСРИЕВ

Отклики

ЗАВТРА НАЧИНАЕТСЯ СЕГОДНЯ

Послание Президента страны Олий Мажлису еще больше укрепило веру в эффективность реализации благородных целей, направленных на процветание страны и тесно связанных с интересами и духовностью нашего народа.

Предложение главы государства о праздновании 145-летия со дня рождения великого просветителя Махмудходжи Бехбуди, боровшегося в годы репрессий за свободную жизнь и просвещение, придало чувство радости народу и особенно нам, мастерам пера, ведь нынешняя мирная жизнь — это заслуга наших самоотверженных предков, таких как Кадыри, Бехбуди, Фитрат и других.

Во время недавней беседы с внуком великого писателя Абдуллы Кадыри, известным журналистом Хондамирлом Кадыри, он рассказал о заветных отца минувших дней. «В произведении моего отца Хабибуллы Кадыри «Об отце» много правды, связанной с творчеством моего деда Абдуллы Кадыри и участью представителей интеллигенции тех времен. Отец всегда говорил «Гордитесь своим дедушкой, но не хвастайтесь». Поэтому скромность и добросовестность — это унаследованные

от них качества. Сегодня уделяемое Президентом внимание к образу великого писателя Кадыри и его произведениям придает нам гордость. И мы должны быть благодарны за работу, проведенную в связи со 125-летием со дня рождения Абдуллы Кадыри, за внимание к просвещению и литературе».

Действительно, в Послании главы государства затронуты многие ожидающие своего решения проблемы, высказаны соответствующие мнения. Мы, творческие деятели, должны нести ответственность за воспитание молодежи на основе национальной идеи, поднятой в программе «От национального возрождения — к национальному прогрессу». Для достижения этой цели нам нужно быть сплоченными и верными своей профессии.

Наргиза АСАДОВА,
член Союза писателей Узбекистана

НА ПУТИ НОВОГО ПРОГРЕССА

В Республиканском центре духовности и просветительства состоялась научно-практическая конференция на тему «Роль общественных организаций в развитии нового Узбекистана», сообщает УзА.

В мероприятии, организованном в целях обеспечения исполнения задач, намеченных в Послании Президента страны Олий Мажлису, приняли участие руководители Союза молодежи Узбекистана, Комитета женщин республики, фонда «Нуроний», Республиканского совета по координации деятельности органов самоуправления граждан, всех районных отделов Научно-практического исследовательского центра «Оила» города Ташкента, представители широкой общественности.

Выступившие на мероприятии высказали мнения о сути и значении Послания, исполнении намеченных в нем задач.

Отмечено, что при упоминании нашей страны приходится на ум слова «Новый Узбекистан» не только у нас, но и всего мирового сообщ-

ества. Потому что за эти три года наша страна вышла на новый, более высокий уровень развития. Сегодня на международной арене Узбекистан воспринимается как открытого, надежного и перспективного партнера. Отношения дружбы, добрососедства и стратегического партнерства между странами Центральной Азии укрепляются из года в год.

На мероприятии речь шла и о том, что для решения таких важных задач, как повышение качества образования, увеличение квот приема в высшие образовательные учреждения, осуществление преобразований в системе здравоохранения, обеспечение занятости населения, изменение облика сел и махаллей, совершенствование судебно-правовой системы, нужно грамотно организовать работу с государственными и него-

сударственными общественными организациями, наладить близкое сотрудничество с гражданами. Подчеркнуто, что на основе такого сотрудничества будут достигнуты прогресс и доверие народа, удастся создать фундамент для раскрытия новых граней нового Узбекистана.

На мероприятии заслушаны доклады на темы «Сотрудничество общественных организаций в проведении духовно-просветительской работы и перспективные задачи», «Трудоустройство, широкое привлечение к предпринимательству малообеспеченных семей и женщин», «Деятельность комиссии по работе с молодежью в махаллях», «Эффективные методы предупреждения ранних браков и семейных разводов», обсуждены предстоящие задачи.

Гулноза БОБОЕВА



ИЗДАНО ПОСОБИЕ ПО ЖУРНАЛИСТИКЕ В ДЕСЯТИ ТОМАХ

В нашей стране особое внимание уделяется развитию средств массовой информации, особенно подготовке профессиональных журналистских кадров, обеспечению свободы слова в обществе, дальнейшему усилению механизмов защиты прав и законных интересов представителей сферы, информирует УзА.

Вместе с тем создаются необходимые условия для подготовки квалифицированных кадров, обладающих современными знаниями и навыками, получения ими всесторонних и прочных знаний.

В соответствии с поручением Администрации Президента Республики Узбекистан и исходя из законных интересов и прав журналистов на Агентство информации и массовых коммуникаций были возложены задачи по подготовке и изданию пособия по журналистике с учетом международного опыта и исследований ученых. Таким образом, с привлечением ученых и профессоров-преподавателей за пять месяцев было подготовлено десятитомное пособие.

В Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан состоялась презентация данного пособия.

В мероприятии приняли участие члены Сената, депутаты, представители Творческого союза журналистов Узбекистана, журналисты, профессора-преподаватели и студенты.

Для подготовки этого пособия за короткое время было налажено сотрудничество профессорско-преподавателей Университета журналистики и массовых коммуникаций Узбекистана, Узбекского государственного университета мировых языков, Национального университета Узбекистана, — говорит первый заместитель директора Агентства информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан Дилшод Саиджонов. — С целью определения каждого тома, глав и тем пособия наряду с привлечением представителей вышеуказанных вузов была создана рабочая группа в составе известных журналистов Центра повышения квалификации журналистов, Национального информационного агентства Узбекистана, Национальной телерадиокomпании Узбекистана, Информационного агентства «Дунё», Национальной ассоциации электронных средств массовой информации, известных деятелей сферы. Несколько раз созывался консультативный совет. Были назначены ответственные редакторы по каждому тому и на основе их рекомендаций формировался авторский состав.

Каждый том пособия — «Теория, история и развитие журналистики», «Журналистское право и этика», «Медиаинженерия и редактирование», «Медиаменеджмент и маркетинг», «Жанры и вопросы мастерства в печатных средствах массовой информации», «Аудиовизуальная журналистика», «Онлайн-журналистика и новые тренды в медиа», «PR-услуги в современной медиасфере», «Специализированная журналистика», «Социология и психология журналистики» — издан тиражом в 1000 экземпляров.

— Когда в прошлом году говорили, что в Узбекистане будет издано десятитомное пособие по журналистике, многие не поверили, — говорит депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан Хуришд Дустмухаммад. — Для всех нас это было неожиданностью. Известно, что во всех сферах теория и практика шагают рядом. До сегодняшнего дня в узбекской национальной журналистике теория намного отставала, научный потенциал был очень слабым. Издание сразу десяти томов пособия ярко продемонстрировало способности наших ученых и профессоров. Теперь молодежи необходимо только учиться, быть в поиске. Другого пути у нас нет.

Подготовленное пособие наряду с его использованием в процессе обучения в вузах также должно занять свое место на книжных полках журналистов и в редакциях.

— Мы всегда ощущали потребность в пособии по нашей сфере, — говорит проректор Узбекского университета журналистики и массовых коммуникаций Нозима Муротова. — Издание десятитомного пособия по журналистике — это первый шаг на пути решения проблемы нехватки книг по специальности. За рубежом книги по журналистике издаются часто, а у нас в этом плане есть отставание. Мы приветствуем данную инициативу. В десятитомном пособии есть ранее неопубликованные сведения. Кроме того, нашим большим достижением является наличие в пособии сведений, ранее публиковавшихся в форме статей и брошюр для узкого круга читателей.

Президент Республики Узбекистан в своем Послании Олий Мажлису 24 января текущего года отметил, что всегда будет поддерживать средства массовой информации, и отдельно отметил касающиеся сферы вопросы. Глава государства также подчеркнул необходимость повышения роли СМИ в усилении общественного контроля.

Данное десятитомное пособие станет достойным подарком в Год развития науки, просвещения и цифровой экономики. Оно будет способствовать дальнейшему развитию политики открытости, которая набирает большие обороты в нашей стране, укреплению теоретических знаний журналистов и блогеров, считающихся основными участниками этого процесса.

Хуришд КОДИРОВ

УзГидромет СООБЩАЕТ

В Ташкенте 13 февраля — переменная облачность, ночью и утром осадки (дождь, снег), днем без осадков. Ветер западный с переходом на восточный 5-10 м/с. Темпер-

атура ночью — 1 мороза — 1 тепла, днем — 7-9 тепла. По данным службы мониторинга Узгидромета, 13 февраля погодные условия в Ташкенте будут способствовать незначительному рассеиванию вредных загрязняющих веществ в воздушной среде. Уровень загрязнения будет пониженным.

